# 电动自行车楼道口飞线充电引发火灾

肇事车主被依法行政拘留10日,罚款500元



#### □ 记者 胡蝶飞

一男子为图方便,将电动自行车停放至室内,从三楼飞线为车辆充电,不料引发火灾。近日,青浦警方依法查处一起电动自行车违规充电引发火灾的案件,违法人员彭某被依法行政拘留 10日,并处罚款 500 元。

本报讯 近日,青浦公安分局夏阳派出所接报警称,王仙村一村民家着火。接报后,公安、消防立即赶赴现场处置。民警到达现场后发现,一楼楼梯口有两辆电动自行车着火,立即会同消防救援部门疏散群众并将火扑灭。经现场勘察,该起火灾由电动自行车飞线充电引发,民警随后将违法人员彭某传唤至夏阳派出所调查。

经查,彭某居住于上址3楼,当日

下班后为图充电方便,于当晚9时许将电动自行车从室外车棚推到一楼室内楼梯口,从三楼住处临时拉了根电线至一楼,给电动自行车充电。当晚10时50分许,彭某的电动自行车突然着火并引燃了停放在旁边的另一辆电动自行车,所幸发现及时未造成人员伤亡。

目前,彭某因过失引起火灾被青浦警方依法处以行政拘留 10 日,罚款500元。

# 装修公司擅自增项,被拒绝后停止施工

法院:装修公司构成违约,应承担赔偿责任

□ 见习记者 王葳然 通讯员 胡明冬

本报讯 在已有设计图及报价的情况下,一装修公司擅自增加工序和项目,工程价款远超合同约定。近日,宝山区人民法院审结一起装饰装修合同纠纷案件,业主拒绝增加装修项目,装修公司竟停止施工,最终合同解除。合同解除责任在谁?造成的房屋空置损失应由谁承担?

2021年3月,刘女士为装修新房, 在查看上海某装修公司出具的装修效果 图及报价单后,与该公司签订一份《上 海市住宅装饰装修施工合同》,委托该 公司对其名下一房屋进行装修,合同价 款为9.5万元。合同还约定,在无项目 变更的情况下,竣工结算的上下增减幅 度不超过总价款的5%。

合同签订当日,刘女士支付了装修首付款 2.8 万余元。之后装修公司进场施工。在施工进行到水电工程项目时,装修公司单方提出增加工程项目并增加装修价款,其中变更金额远超约定总价款增幅的 5%。刘女士拒绝该工程增项,装修公司遂停止施工,并将施工材料搁置于房屋内。

同年5月,由于与装修公司多次协商无果,刘女士向装修公司发出书面通知,表示由于装修公司私自变更合同,多次无理停工,故通知公司解除合同。刘女士认为,上海某装修公司曾上门对房屋进行测量并出具了设计方案和预算报价,其对施工所需材料及数量应当是明确的,私自增加装修增项的行为已经严重违约。于是,刘女士向宝山法院提起诉讼,要求解除双方之间的《上海市

住宅装饰装修施工合同》,并要求装修公司返还工程款、承担相关违约责任并赔偿房屋空置损失。

庭审中,被告上海某装修公司辩称,部分工程需施工过程中才可确定具体工作量及材料,且双方在合同附件的《预算造价书》中约定"水电按实际数量结算",因此装修公司的增项内容合理。刘女士拒绝变更报价单,施工停止责任不在装修公司,故不同意解除合同,要求继续施工。如果法院认为合同解除,装修公司已进行了施工,已收装修款 2.8 万余元不能全退。

宝山法院审理认为,被告作为专业 从事装饰装修的企业,理应对施工现场 有充分的认识与预估,相应的工程预算 应充分合理。原告作为消费者,其合同 预期是花费 9.5 万元的装修价格得到符 合设计方案要求的装修成果,对于装修 过程中的工序、所需材料的多寡并无充 分的认知。被告在施工过程中单方提出 变更施工内容及材料,且工程款增加幅 度超过 5%,已经构成违约。

被告擅自停工后,拒绝解除合同,并将施工材料遗留房屋内,对刘女士不能继续装修房屋进而使用负有主要责任。然而,刘女士在明知装修公司拒绝继续施工的情况下未及时清理并收回房屋,对不能使用房屋的损失负有次要责任。综合双方责任大小、房屋空置时间及案涉房屋市场租金情况,法院依法判决装修公司赔偿刘女士损失 2.5 万元,装修公司扣除已完成项目工程款应返还刘女士工程款 1.8 万余元。

一审判决后,被告装修公司不服提 起上诉,二审维持原判。

# 莫名开通抖音"直播带货"会员要扣费?

闵行警方及时劝阻挽损4万元

□ 记者 季张颖

本报讯 冒充客服来电,谎称用户已开通"直播带货"会员,如不取消将每月扣费。熟悉的话术,一样的套路,诈骗新剧本又来了! 近日,闵行警方争分夺秒及时劝阻了一名险些受骗的阿姨,避免了4万余元的损失。

4月3日14时许,闵行公安分局 莘松派出所接到预警,居民李阿姨疑似 正接听诈骗电话,可能受骗。接到预警 后,民警立即拨打李阿姨电话,并赶往 其住处劝阻,但电话一直处于占线状 态,无法接通。

民警到达后敲门无人回应,正准备 下楼继续寻找时,电话终于接通,民警 立即告诉李阿姨可能遭遇诈骗,千万不 要转账,随后与李阿姨碰了面。 经了解,当天下午,李阿姨接到了一通自称是抖音"客服"的电话,对方称其在抖音上开通了"直播带货"会员服务,每月需支付800元费用,如不取消,每月将自动扣费。慌张之下,李阿姨按照"客服"要求安装了一款名为"Webex"的APP,还告诉对方自己账户内有4万余元存款,好在民警的电话及时打断了通话。

民警告诉李阿姨, "Webex"是一个有远程屏幕共享和视频会议功能的APP,之后可能通过视频看到身着银行制服的客服,让阿姨打开屏幕共享功能登录伪造的"中国银联客服中心",支付"退款手续费"等等诈骗套路。

经过民警半个多小时的反诈骗讲解,李阿姨彻底醒悟过来,并对民警表示衷心的感谢。

### 为"卖分"跨省替他人处理交通违法

民警深挖线索抓获幕后"黄牛"

□ 记者 夏天 通讯员 谭佳艺

本报讯 近日,浙江平湖一男子为"卖分"跨省来到上海市公安局金山分局廊下派出所帮他人处理交通违法行为,最终被窗口民警当场识破。后民警循线追踪,成功抓获介绍其替代记分的"黄牛"。

3月19日上午,金山公安分局廊下派出所民警王璐瑶在窗口处理交通违法行为时,发现一男子曹某神色略显紧张,其要求处理一起2023年8月"不按照交通信号灯规定通行"的交通违法行为。在处理过程中,民警发现曹某欲处理的交通违法行为当事人并非其本人,存在代扣分嫌疑。当民警进一步询问其交通违法行为具体的时间和地点

时,曹某却支支吾吾说不清楚,马脚很 快便露了出来。

经民警进一步调查,曹某交代其此前通过微信群认识了"黄牛"范某,在明知买分卖分是违法行为的情况下,仍以 60元1分的价格通过范某卖分,替代其他车主处理过一起交通违法行为,并从中获利。后民警循线追踪在浙江平湖地区抓获"黄牛"范某。据范某交代,今年3月初其在收到车主孙某代扣分需求后,以 100元1分的价格收取车主费用,并介绍曹某替代车主孙某进行记6分的交通违法处罚,从中获利。

最终,范某、曹某、孙某等人分别 因实施介绍替代记分、实施替代他人记 分、实施由他人替代记分的违法行为被 金山警方依法行政处罚。

### "内鬼"洛窃公司财物 5秒视频助破案

□ 记者 陈颖婷 通讯员 瞿丽莎

本报讯 近日,上海铁路公安处闵 行站派出所破获了一起货运公司财物被 盗案,涉案财物为白酒、化妆品、奶 粉、玉米等日常生活用品,涉案价值约 2万元,经查,嫌疑人竟是"内鬼"。

4月2日,闵行铁路货场某物流公司负责人前来报案称,3月中旬以来该公司连续接到投诉,本应送达客户的多笔订单均有漏件缺件,自己为此还赔付了不少钱。

闵行站派出所接到报案后立即展开 调查,其中一段公共场所视频引起了民 警的注意,画面显示 3 月 26 日早晨 8 时多,一名骑电瓶车男子进入公共场所视频范围,利用小刀将纸箱划开,躲在纸箱后面取出两盒玉米后迅速将原纸箱封好,整个过程仅仅持续了 5 秒。经物流公司负责人辨认,其雇佣的其中一名司机王某竟是内鬼。

4月4日,民警找到嫌疑人王某, 王某对自己的盗窃行为供认不讳,主动 交代了其多次盗窃的全过程。目前,警 方已经追回了大部分赃物并返还给失 主,王某也因涉嫌盗窃被上海铁路警方 依法采取刑事强制措施,案件正在进一 步审理中。